
11. В мешке 5 синих, 4 желтых и 3 красных шара. Шары достают по одному, не заглядывая в 
мешок, и откладывают в сторону. Сколько шаров надо достать, чтобы быть уверенным в том, 
что среди них окажется … 

А)  … два шара одного цвета?   
Б)  … три шара одного цвета?    
В)  … два шара синего цвета?    
Г)  … два синих и два красных шара?    
Д)  … хотя бы один желтый шар?    

12. В вымышленной спортивной игре квиддич соревнуются две команды. Каждый гол, забитый 
в ворота противника, приносит команде 10 очков. Если же игрок одной из команд поймает 
специальный мяч снитч, то эта команда получает дополнительные 150 очков, после чего игра 
заканчивается. В финале очередного чемпионата Хогвартса по квиддичу встретились 
команды Когтеврана и Пуффендуя. После окончания матча капитан Когтеврана сообщил 
журналистам, что его игроки забили голы на 8, 12, 25, 37, 42, 51, 56 минутах матча. Капитан 
Пуффендуя рассказал, что его игроки забили голы на 14, 16, 19, 28, 31 минутах матча, и 
поймали снитч на 60 минуте. 

А) Кто и с каким счётом выиграл в этой игре?  
  

Б) В какие периоды матча (то есть с какой и по какую минуту) в игре лидировала команда 
Когтеврана?  
  
  

В) В какие периоды лидировала команда Пуффендуя?  
  
  

Г) В какие периоды в матче был равный счёт?  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 
Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 
   

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри школьного этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

1. Выберите  из предложенных ответов правильный: 

1) В какой строке единицы измерения информации упорядочены по убыванию?  

 А) терабайт, петабайт, эксабайт, зеттабайт, йоттабайт 
 Б) йоттабайт, зеттабайт, эксабайт, петабайт, терабайт 
 В) зеттабайт, эксабайт, йоттабайт, петабайт, терабайт 
 Г) эксабайт, зеттабайт, петабайт, йоттабайт, терабайт   

2) Укажите устройство, не являющееся устройством вывода информации.  

 А) принтер  Б) плоттер  В) трекбол  Г) монитор  

3) В минимальный базовый набор устройств компьютера входят …  

 А) монитор, дисковод, принтер  В) монитор, мышка, системный блок 
 Б) монитор, принтер, клавиатура  Г) монитор, клавиатура, системный блок 

2. Выберите  из предложенных ответов правильный. Может быть несколько вариантов ответа. 

1) Укажите возможные основания систем счисления 123х. 

 А) 2  Б) 3  В) 4  Г) 5   

2) Найдите из перечисленных чисел числа в пятеричной системе счисления. 

 А) 404  Б) 956  В) 3332  Г) 5691 

3) Укажите объемы информации, превышающие 4 килобайта. 

 А) 4047 байт  Б) 4099 байт  В) 215 бит   Г) 216 бит 

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3.  На рисунке приведена траектория движения робота-пылесоса. Сколько метров он проехал, 
если внешняя сторона квадрата равна 8 метрам, а расстояния между ближайшими соседними 
параллельными линиями составляет 2 метра? 

  
  
  

4.  Шифровальщик заменил каждую букву слова в пароле на букву, расположенную симметрично 
в алфавите (то есть первую букву – последней; вторую – предпоследней; третью – на третью с конца 
и т.д.). В результате получилось слово: НРЧЭЬЧЫЦА. Какой на самом деле пароль? 

Алфавит: АБВГДЕЁЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЪЫЬЭЮЯ 

  
  

5.  К фрагменту электронной таблицы применяются следующие операции: переставляются 
местами столбцы B и D, а затем строки 1 и 3, 2 и 5. Какие значения в результате будут 
содержаться в ячейках D3, B5, C4 и A1? 

  
  
  
  
  

6.  Пятеро одноклассников: Денис, Милена, Тимур, Ляйсан и Марат стали победителями олимпиад 
школьников по биологии, географии, информатике, математике и физике. Известно, что: 

1) Победитель олимпиады по информатике учит Ляйсан и Марата работе на компьютере. 
2) Милена и Тимур тоже заинтересовались информатикой. 
3) Марат всегда побаивался физики. 
4) Милена, Марат и победитель олимпиады по биологии занимаются плаванием. 
5) Марат и Милена поздравили победителя олимпиады по математике. 
6) Ляйсан сожалеет о том, что у нее остается мало времени на биологию. 

➢ Победителем какой олимпиады стал каждый из этих ребят? Отметьте  

 Денис Милена Тимур Ляйсан Марат 
Биология      
География      
Информатика      
Математика      
Физика      

7.  Сообщение, записанное буквами 64-символьного алфавита, содержит 120 символов. Какое 
количество информации в байтах оно несёт? Ответ объясните. 

  
  
  

8. Робот собирает детали конструктора на клетчатой дорожке, действуя следующим образом: 

НАЧАЛО 
ПОКА на клетке, где стоит Робот, есть деталь 

СОБРАТЬ деталь с клетки, где стоит Робот 
ПЕРЕМЕСТИТЬСЯ ВПРАВО на 14 клеток 
СОБРАТЬ деталь с клетки, где стоит Робот 
ПЕРЕМЕСТИТЬСЯ ВЛЕВО на 12 клеток 

КОНЕЦ ЦИКЛА 
КОНЕЦ 

 Сколько деталей конструктора соберет Робот после выполнения этого алгоритма, если на 
каждой клетке дорожки лежит одна деталь? 

 А) 12 деталей  Б) 14 деталей  В) 26 деталей  Г) 28 деталей 

9. Алгоритм обработки числовой последовательности задан следующим образом: 

1) Все элементы последовательности обрабатываются поочередно слева направо, начиная с 
первого и заканчивая последним элементом. 

2) Если текущий элемент последовательности – четное число – из него вычитается 1. 
3) Если текущий элемент последовательности – нечетное число – из него вычитается 2. 
4) Если текущий элемент последовательности – ноль – он пропускается без изменений. 

Этот алгоритм пять раз применили к последовательности: 1, 2, 3, 4, 3, 2, 1, 2, 3, 4, 3, 2, 1. 
Сколько элементов «–7» стало в числовой последовательности, полученной в результате 
проведенных преобразований? Ответ поясните. 

  
  
  
  
  
  
  

10. В базе данных компьютерного магазина имеются компьютеры с процессорами марки Intel и 
марки AMD следующих типов: ноутбук, моноблок и ПК. К базе данных продаж компьютеров 
за текущий месяц были выполнены следующие запросы (в период запросов данные в базе не 
изменялись): 

№ 
запроса 

Запрос 
Результат 

(количество записей) 
1 Продано всего компьютеров марки Intel  57 
2 Продано ноутбуков и моноблоков марки AMD 36 
3 Продано всего ноутбуков и моноблоков 78 
4 Продано ПК марки Intel  

➢ Сколько записей выдал четвертый запрос к базе? Ответ объясните. 

  
  
  


